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1) Dôvodová správa 
 

I. Všeobecná časť 
 

Zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb.  
o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov  
v  § 83 ods. 5 ukladá mestám a obciam povinnosť každoročne vyhodnocovať plnenie 
komunitného plánu sociálnych služieb. 

 
 

II. Osobitná časť 
 

Komunitný plán sociálnych služieb mesta Stará Turá 2022-2030 bol schválený uznesením 
Mestského zastupiteľstva Stará Turá č. 21–XXVIII/2021 zo dňa 09.12.2021. Schválením 
dokumentu v miestnom zastupiteľstve začala fáza jeho realizácie, ktorá potrvá do roku 2030. 
Táto zahŕňa samotnú realizáciu stratégie prostredníctvom napĺňania ročných plánov práce, 
implementáciu jednotlivých aktivít, priebežné vyhodnocovanie plánov práce, informovanie 
verejnosti o uskutočňovaní KPSS mesta Stará Turá, vyhľadávanie a zapájanie nových 
partnerov a v prípade potreby uskutočňovanie zmien v pôvodnom dokumente. Vyhodnotenie 
plnenia Komunitného plánu sociálnych služieb sa predkladá každoročne z dôvodu 
informovanosti poslancov, ale i verejnosti o aktivitách a dosahovaných výsledkoch v oblasti 
sociálnych služieb za predchádzajúci kalendárny rok. 

 

 

2) Stanovisko komisie 

    

 Stanovisko Pripomienky komisie k materiálu 

Komisia pre sociálne veci 
a bývanie  

odporúča zobrať  
na vedomie 

 

Komisia pre poradenstvo 
k materiálom 

odporúča zobrať  
na vedomie 

 

 

3) Návrh uznesenia 

Uznesenie číslo .................. /2026 

Mestské zastupiteľstvo Stará Turá prerokovalo na svojom zasadnutí dňa 29. 04. 2026 

vyhodnotenie plnenia Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Stará Turá za rok 2025  

a tento berie na vedomie nadpolovičnou väčšinou prítomných poslancov podľa ustanovenia 

§ 12 ods. 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

 

4) Prílohy 

 
Vyhodnotenie plnenia komunitného plánu sociálnych služieb mesta Stará Turá za rok 2025. 
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Naša značka:1463/MSUST/OSS/3942/2026 
 

 
 

Vyhodnotenie plnenia 
Komunitného plánu sociálnych služieb za rok 2025 

 
 
 
V zmysle § 80  písm. a) a b) zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách má obec povinnosť 
vypracúvať a schvaľovať komunitný plán sociálnych služieb (ďalej len „KPSS“) ako hlavný 
nástroj podpory rozvoja a financovania sociálnych služieb na miestnej úrovni. 
 
Prostredníctvom KPSS sa zvýrazňuje zodpovednosť samosprávy za uspokojovanie potrieb 
občanov v sociálnej oblasti. Obec utvára podmienky na podporu komunitného rozvoja v oblasti 
poskytovania sociálnych služieb, a to najmä prostredníctvom komunitnej práce, s cieľom 
predchádzať vzniku alebo zhoršovaniu nepriaznivých sociálnych situácií a zároveň riešiť 
miestne sociálne problémy. 
 
Po skončení platnosti prvého komunitného plánu bol uznesením Mestského zastupiteľstva  
č. 21-XXVIII/2021 zo dňa 09.12.2021 schválený nový komunitný plán sociálnych služieb  
na roky 2022 – 2030, ktorý reflektuje aktuálnu situáciu, ponuku a dopyt v oblasti sociálnych 
služieb. 
 
Komunitný plán sociálnych služieb je otvorený dokument, ktorý je možné pravidelne 
aktualizovať. Periodicita jeho aktualizácie nie je striktne stanovená zákonom ani iným právnym 
predpisom. Aktualizácia sa preto realizuje vždy, keď vznikne potreba zo strany poskytovateľov 
alebo prijímateľov sociálnych služieb, prípadne pri legislatívnych zmenách, ktoré majú vplyv 
na jeho realizáciu. 
 
Plnenie jednotlivých cieľov a opatrení stanovených v komunitnom pláne vyhodnocuje raz ročne 
Oddelenie spoločenských služieb Mestského úradu v spolupráci s poskytovateľmi sociálnych 
služieb, príslušnými oddeleniami Mestského úradu a ďalšími zainteresovanými organizáciami. 
 
Z dôvodu uceleného pohľadu na stanovené ciele a opatrenia uvádza vyhodnotené plnenie 
všetkých cieľov komunitného plánu, vrátane tých, ktoré boli splnené už v predchádzajúcich 
hodnotiacich obdobiach, v súlade so znením prijatým v komunitnom pláne. 
 
Vypracovaný KPSS identifikuje prioritné cieľové skupiny, ktorými sú: 
1. Spoločné ciele a opatrenia   
2. Seniori a osoby so zdravotným postihnutím  
3. Rodiny s deťmi a mládež 
4. Občania v ťažkých životných situáciách  
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Spoločné ciele a opatrenia  

1. Hlavný cieľ komunitného plánu: Zvyšovanie kvality, rozsahu a dostupnosti 

sociálnych služieb v meste Stará Turá 

 
1.1 Strategické plánovanie, nové metódy a prístupy 
Opatrovateľská služba v teréne zabezpečuje klientom pomoc pri sebaobslužných úkonoch, 
úkonoch starostlivosti o domácnosť a pri základných sociálnych aktivitách v rozsahu 
ustanovenom zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov. 
Legislatívnou požiadavkou v rámci Európskej únie, ako aj medzinárodného dokumentu – 
Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím – je proces deinštitucionalizácie 
sociálnych služieb. Jeho cieľom je zmena spôsobu poskytovania sociálnych služieb smerom 
k podpore života v prirodzenom komunitnom prostredí a zároveň znižovanie podielu 
inštitucionálne orientovaných služieb. 
Mesto Stará Turá v tomto smere považuje terénnu opatrovateľskú službu za efektívny nástroj 
podpory občanov, ktorí sú odkázaní na pomoc inej osoby. Terénna forma služby umožňuje 
prijímateľom zotrvať v domácom prostredí, čím sa zvyšuje kvalita ich života a zároveň  
sa podporuje ich sociálne začlenenie.  
Zároveň mesto v rámci rozvoja sociálnych služieb reagovalo na rastúci dopyt po pobytových 
službách pre seniorov a osoby odkázané na pomoc inej osoby. Významným strategickým 
krokom bolo otvorenie Zariadenia pre seniorov sestier Royových v meste Stará Turá, ktoré 
rozšírilo sieť dostupných sociálnych služieb a posilnilo kapacity mesta v oblasti starostlivosti  
o seniorov. 
Komunitné sociálne služby predstavujú adresnú podporu poskytovanú vtedy, keď ju človek 
potrebuje, a v prostredí komunity, v ktorej žije alebo do ktorej prichádza. Predpokladom 
kvalitnej podpory cieľových skupín je existujúca a flexibilná sieť služieb, schopná reagovať  
na individuálne potreby prijímateľov v reálnom čase. Takýto model vychádza zo zásady 
subsidiarity, pričom kontrola nad výberom a priebehom poskytovania služby zostáva  
v optimálnom prípade v rukách samotného prijímateľa sociálnej služby, s primeranou 
podporou podľa jeho potrieb. 
 
Cieľ sa plní.  
 
1.2 Zlepšenie systému informovanosti a poradenstva a jeho dostupnosti pre cieľové 
skupiny  
Oddelenie spoločenských služieb mesta Stará Turá zabezpečuje pravidelné zverejňovanie 
aktuálnych informácií o sociálnej pomoci a dostupných sociálnych službách prostredníctvom 
webového sídla mesta v rubrike „Sociálna pomoc“. 
Občania majú k dispozícii informácie o jednotlivých druhoch sociálnych služieb, 
poskytovateľoch služieb na území mesta, ekonomicky oprávnených nákladoch zariadení, ako 
aj o terénnej opatrovateľskej službe, odľahčovacej službe, príspevku na prepravu, sociálnom 
poradenstve a posudkovej činnosti. Súčasťou zverejňovaných informácií sú aj dostupné 
formuláre a tlačivá potrebné na uplatnenie nároku na sociálne služby, alebo sociálnu pomoc. 
Webové sídlo mesta zároveň poskytuje informácie o ďalších podporných službách. 
Najvýznamnejšie aktivity boli počas roka prezentované aj prostredníctvom Staroturianskeho 
spravodajcu, webového sídla mesta a facebookového profilu mesta. Informácie zo sociálnej 
oblasti boli priebežne poskytované aj formou diskusií v Dennom centre seniorov, Jednote 
dôchodcov či počas iných neformálnych stretnutí. Zvýšenie informovanosti občanov bolo 
podporené aj počas Dňa otvorených dverí Mestského úradu Stará Turá, ktorý sa uskutočnil 
dňa 17. 11. 2025. 
 
Cieľ sa plní. 
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1.3 Využívanie technológií 
Oddelenie spoločenských služieb mesta Stará Turá využíva moderné technológie ako nástroj 
na zvyšovanie kvality a efektívnosti poskytovaných sociálnych služieb, najmä v oblasti podpory 
seniorov a osôb odkázaných na pomoc inej osoby. 
V rámci monitorovania bezpečnosti a zdravotného stavu prijímateľov sociálnych služieb mesto 
využíva elektronický monitorovací systém IDA, ktorý v roku 2025 aktívne využívalo 13 
seniorov. Táto služba prispieva k zvýšeniu pocitu bezpečia prijímateľov, umožňuje rýchlu 
reakciu v krízových situáciách a podporuje zotrvanie seniorov v domácom prostredí. 
Občania mesta sú zároveň pravidelne informovaní o dostupných sociálnych službách, 
aktivitách a možnostiach sociálnej pomoci prostredníctvom viacerých komunikačných kanálov, 
najmä webového sídla mesta, facebookového profilu mesta, mobilnej aplikácie SOM. 
Využívanie technológií predstavuje významný prínos pri zlepšovaní dostupnosti informácií, 
komunikácie s občanmi a pri modernizácii sociálnych služieb na komunitnej úrovni. 
 
Cieľ sa plní. 
 
1.4 Podpora aktivít komunitných organizácií v meste 
V rámci sociálnej politiky mesto Stará Turá  podporuje aktivity a všeobecne prospešnú činnosť 
komunitných organizácií vytváraním podmienok na účely spoločenského stretávania občanov, 
a to bezplatným poskytovaním priestorov  a s tým spojených prevádzkových nákladov na ul. 
Gen. M. R. Štefánika č. 355 v sídle Denného centra seniorov. Tento priestor v roku 2025 
bezplatne využívali na svoje pravidelné aktivity viaceré komunitné organizácie, a to: Jednota 
dôchodcov Slovenska, Detská organizácia Fénix, Slovenský zväz telesne postihnutých, Únia 
nevidiacich a slabozrakých, Spoločnosť M. R. Štefánika, Slovenský zväz protifašistických 
bojovníkov, Klub slovenských turistov, Slovenský zväz záhradkárov.  
Podpora aktivít komunitných organizácií je limitovaná rozpočtom mesta. Mesto finančne 
podporuje aktivity seniorov, ako sú výlety, podporné a medzigeneračné stretnutia, kultúrne 
podujatia, prednášky a iné.  
 
Cieľ sa plní.  
 
1.5 Skvalitnenie spolupráce mesta a iných subjektov 
V priebehu roku boli uskutočnené osobné stretnutia s komunitnými organizáciami, diskutovali 
sme o plánovaných aktivitách a vzájomnej spolupráci. Participovali sme  na realizácii projektov 
a významných aktivít, ktoré realizujú dobrovoľnícke organizácie prostredníctvom sociálnej 
komisie a oddelenia spoločenských služieb. V roku 2025 pracovníčka MsÚ referentka pre 
participáciu a verejné politiky aktívne vyhľadávala možnosti spolupráce s inými subjektami 
a zabezpečovala priebeh samotnej spolupráce. 
 
Cieľ sa plní. 
 
 
 
1.6 Podpora a rozvoj dobrovoľníctva v meste 
Dobrovoľníctvo  v sociálnej oblasti v našom meste sa prejavuje najmä vykonávaním činnosti 
komunitných organizácií, členov sociálnej komisie, ale aj jednotlivcov. Mesto spolupracovalo  
pri realizácii rôznych spoločenských, kultúrnych, charitatívnych aktivít a podujatí nielen 
s dobrovoľníckymi organizáciami, ale aj so školami a školskými zariadeniami. Všetci aktívni 
občania, žiaci, študenti a deti venujú svoj čas a energiu v prospech iných dobrovoľne, bez  
nároku na odmenu. Financovanie týchto aktivít je zabezpečované z rôznych zdrojov, napr. 
projekty, rôzne dary, charitatívny účet mesta. V roku 2025 členky komisie pre sociálne veci 
a bývanie zorganizovali v spolupráci s oddelením spoločenských služieb niekoľko podujatí. 
Vypracovaním projektov získala časť finančných prostriedkov na organizovanie týchto aktivít: 
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• Podujatie ,,Otvorená náruč" pre deti s ŤZP a ich rodičov a pre seniorov mesta Stará 

Turá  konané  v Penzióne Adam v Podkylave. Na podujatí sa zúčastnilo 99 účastníkov.  

Počas podujatia sme ponúkali deťom s rodičmi a seniorom rôzne terapie na zlepšenie 
zdravotného stavu, tvorivé činnosti na zlepšenie motoriky a pohybové aktivity. Realizované 
boli masáže ( klasické, masážne lôžko), muzikoterapia, terapia kyslíkom, plávanie v bazéne.  
Účastníkom podujatia boli k dispozícii odborné konzultácie s pracovníkmi MsÚ v Starej Turej 
a pracovníkmi ÚPSVaR v Novom Meste nad Váhom.  Celé podujatie sa končilo spoločnou 
opekačkou a posedením pri živej hudbe.  
 
Finančné krytie podujatia – Charitatívny účet mesta Stará Turá v sume 1.353 Eur,  Nadácia 
ŽIVOT v sume 500 Eur, Trenčianska nadácia v sume 592 Eur, RehaCare s.r.o., Vrbové 
v sume 300 Eur, Ing. Jaroslav Kuliška v sume 500 Eur, sponzori – podnikatelia a fyzické osoby 
prispeli formou vecných darov. 
 

• Finančná podpora z charitatívneho účtu  

- Finančná výpomoc pre 1 rodinu v Starej Turej s dieťaťom, ktoré má dlhodobo 
nepriaznivý zdravotný stav  v sume 1.000  Eur (zabezpečenie 2 mesačnej odbornej 
rehabilitácie)  

- Zakúpenie spoločenských hier a kreatívnych pomôcok v sume 199,85 Eur  
do Zariadenia  pre seniorov sestier Royových v Starej Turej 

- Zakúpenie elektrického variča na čaj v sume 71,10 Eur 
 
V našom meste pracujú dobrovoľníci a dobrovoľníčky v rôznom veku, v rôznych organizáciách 
a neformálnych skupinách, ktorí nezištne pomáhajú vo svojom okolí, a robia množstvo skvelej 
práce dobrovoľne, vo svojom voľnom čase a zadarmo. Mnohé komunitné organizácie, by bez 
dobrovoľníkov vôbec nefungovali, rovnako ako rôzne uskutočnené podujatia a akcie, by sa bez 
nich ťažko realizovali.  
 
V mesiacoch október až december 2025 umožnilo mesto Stará Turá na Oddelení 
spoločenských služieb  výkon  praxe študenta  vysokej  školy  Univerzity  sv. Cyrila a Metoda  
v Trnave, Fakulty sociálnych vied.  V rámci výkonu praxe sa študent oboznámil s činnosťami 
sociálnej práce v rámci miestnej samosprávy a aktívne sa zapojil i do dobrovoľníckej činnosti 
v meste Stará Turá.    
 
Evanjelická diakonia a Nadácia ŽIVOT organizujú  Zbierku potravín v Tescu, aktivitu „ Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od topánok“ -   Vianočná kapustnica a pečivo - roznášanie po 
rodinách v rámci akcie „Urobme si štedrejšie Vianoce“, dvakrát do roka nedeľné popoludnie 
pre seniorov – jubilantov,  pravidelné roznášanie narodeninových pozdravov, spojené  
s ponukou návštevy, prípadne praktickej pomoci, roznášanie vianočných a veľkonočných 
pozdravov do evanjelických domácností, návšteva seniorov v okolitých domovoch sociálnych 
služieb. 
 
OZ Sluha pomáha rodinám so staršími a dlhodobo chorými rodinnými príslušníkmi 
zapožičiavaním antidekubitných matracov, invalidných vozíkov, polohovateľných postelí 
a poskytovanie menšieho zdravotníckeho materiálu. Okrem toho sa venujú práci s deťmi- 
detský spevokol, hudobno-dramatický krúžok, zapožičiavajú knihy, realizujú prednášky, 
besedy. 
 
Cieľ sa  plní.   
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1.7 Vzdelávanie zamestnancov v sociálnych službách 
 
V roku 2025 sa referentky oddelenia spoločenských služieb zúčastnili dňa 13.02.2025 
multidisciplinárneho vzdelávania organizovaného Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny  
v Novom Meste nad Váhom na tému  ,,Nahlasovanie násilia na deťoch samotnými deťmi – 
identifikácia a riešenie bariér prijatia oznámenia.“ 
 
10.03.2025 sa pracovníčky oddelenia spoločenských služieb zúčastnili vzdelávania  v rámci 
Celoslovenského semináru pre pracovníkov miest a obcí v sociálnej oblasti na tému aktuálne 
otázky v sociálnej oblasti v Podbanskom. 
 
Dňa 16.04.2025  sa referentky zúčastnili školenia realizovaného v Trenčíne Trenčianskym 
samosprávnym krajom na tému aktuálne zmeny v oblasti zákona o sociálnych službách 
a zákona o integrovanej posudkovej činnosti.  
 
Dňa 06.05.2025 sa v Banskej Bystrici na pozvanie Únie miest Slovenska pracovníčky 
zúčastnili pracovného stretnutia, ktorého cieľom bolo školenie vo veci sociálnych služieb 
a posudkovej činnosti pre pracovníkov samospráv.  
 
23.09.2025 sa pracovníčka oddelenia spoločenských služieb v zastúpení pána primátora   
zúčastnila pracovného stretnutia s pracovníkmi ÚPSVaR v Novom Meste nad Váhom, kde 
prebehlo školenie  k aktuálnym informáciám k integrovanej posudkovej činnosti,   k projektu 
,,Práca namiesto dávok“, k aktuálnym informáciám k poskytovaniu príspevku  
na dopravu občanov vykonávajúcich menšie obecné služby a k aktuálnym informáciám 
o národných projektoch a o podmienkach poskytnutia finančných príspevkov k aktuálnym 
projektom  aktívnych opatrení trhu práce.  
 
Supervízia v sociálnych službách  je poradenská metóda zameraná na zvyšovanie kvality 
profesionálnej práce, ktorá  má legislatívne zázemie.   Počas roka 2025 sa supervízie zúčastnili 
všetky opatrovateľky (t. j. terénne opatrovateľky i opatrovateľky  v zariadení opatrovateľskej 
služby), referentky oddelenia spoločenských služieb  a vedúca zariadenia opatrovateľskej 
služby.  
 
Priebežne počas celého roku 2025 sa uskutočňovali on-line školenia organizované Úniou 
miest Slovenska v oblasti sociálnych služieb, ktorých sa referentky odd. spoločenských služieb 
zúčastňujú. 
 
Cieľ sa plní. 
 
 
1.8 Monitoring potrieb obyvateľov mesta a komunít 
Za účelom vyhodnocovania potrieb občanov referenti oddelenia spoločenských služieb 

vykonávali sociálne šetrenia v domácnostiach. Pri vykonávanom sociálnom šetrení bolo 

občanom poskytnuté aj sociálne poradenstvo. Referenti oddelenia vykonávali aj návštevy  

v rodinách s deťmi, ktoré požiadali o  pomoc alebo na základe podnetu ÚPSVaR.  

Šetrenia boli vykonávané i  u žiadateľov, ktorí podali žiadosti o posúdenie odkázanosti  
na sociálnu službu v zariadení pre seniorov, v zariadení opatrovateľskej služby, v dennom 
stacionári a na terénnu  opatrovateľskú službu. Monitoring potrieb obyvateľov mesta prebieha   
s občanmi i počas ich návštevy klientskeho centra mesta Stará Turá.  Najčastejšie občania 
žiadali o vyhotovenie posudkov o odkázanosti na poskytovanie sociálnych služieb najmä 
v zariadeniach sociálnych služieb, terénnu opatrovateľskú službu, donášku 
obedov,  poskytnutie sociálneho poradenstva  v oblasti sociálno-právnej ochrany detí 
a sociálnej kurately, v oblasti posúdenia hmotnej a náhlej núdze a životného minima.    
 
Cieľ sa plní.  
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1.9 Implementácia podmienok kvality do praxe 
Oddelenie spoločenských služieb vypracováva návrh podmienok kvality sociálnych služieb 
a realizuje prieskum stavu implementácie v poskytovaných druhoch sociálnych služieb. 
 
Cieľ  sa plní. 
 
 

2. Vytváranie podmienok pre zlepšenie kvality života seniorov a osôb s TP a ich 

zotrvanie v prirodzenom prostredí 

 
2.1 Rozvoj terénnych sociálnych služieb so zameraním na ich udržiavanie 
Mesto ako poskytovateľ terénnej opatrovateľskej služby poskytovalo v roku 2025 terénnu 
opatrovateľskú službu v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách spolu 86  
klientom. V roku 2025 terénnu opatrovateľskú službu  zabezpečovalo 10 opatrovateliek. 
V roku 2025 bol mestu Stará Turá schválený nenávratný finančný príspevok (NFP)  
na realizáciu projektu „Podpora opatrovateľskej služby v meste Stará Turá“. Mesto  
oň požiadalo v rámci výzvy ,,Plán obnovy“ z ÚPSVaR. 

Cieľom projektu je podpora terénnej opatrovateľskej služby, ktorá  umožní občanom mesta 
zostať čo najdlhšie v ich prirodzenom prostredí, rodine, komunite, čím sa zachovajú ich 
prirodzené sociálne vzťahy.  

 
Mesto Stará Turá poskytuje  príspevok  na prepravu  pre znevýhodnené skupiny občanov 
Starej Turej, ktorí vzhľadom na svoj vek a zdravotný stav nie sú schopní prepravovať sa 
hromadnými dopravnými prostriedkami, alebo žijú v odľahlých častiach mesta bez 
autobusového spojenia.  
 
Podmienky a pravidlá poskytovania peňažného príspevku na prepravu sú bližšie rozpracované 
vo  VZN č. 2/2018 – Nar. o peňažnom príspevku na prepravu. Príspevok je určený  
na individuálnu prepravu taxíkom po území mesta a na  dopravu taxíkom do Nového Mesta 
nad Váhom a do Myjavy. V roku 2025 mesto prijalo 66 žiadostí o tento príspevok, zároveň  
sa vybavovali i žiadosti podané v roku 2024, nakoľko nárok peňažný príspevok na prepravu 
sa priznáva na technický rok. Peňažný príspevok na prepravu bol v roku 2025 vyplatený 106 
krát.  
 
Cieľ sa plní.  
 
 
2.2 Zvyšovať kvalitu a kapacitu sociálnych služieb  
Mesto Stará Turá ako poskytovateľ sociálnej služby má registrované tri druhy sociálnej služby- 
terénnu opatrovateľskú službu, pobytovú formu v Zariadení opatrovateľskej služby 
a ambulantnú formu v Dennom centre pre seniorov.  
 
Tieto služby sú prevádzkované z rozpočtu mesta, z úhrad od klientov a z dotácií zo štátneho 
rozpočtu a z národného projektu „Podpora opatrovateľskej služby“.  
 
Ďalšie sociálne služby poskytované mestom a hradené z rozpočtu mesta sú: jednorazový 
finančný  príspevok pre narodené dieťa, jednorazová dávka v hmotnej núdzi, jednorazová 
výpomoc v náhlej núdzi, peňažný príspevok na prepravu, lekárske posudky.   
 
Mesto poskytuje ďalšie služby a  podporuje aj činnosť dobrovoľníkov v sociálnom šatníku, 
činnosť dobrovoľníkov a členov Komisie pre sociálne veci a bývanie z charitatívneho účtu 
mesta a  vykonáva sociálno-právnu ochranu a sociálnu kuratelu detí a mládeže v rámci 
kompetencií samosprávy a v rámci tohto segmentu vypláca i príspevky na plnenie opatrení 
sociálno-právnej ochrany a sociálnej kurately (príspevok na osamostatnenie sa mladého 
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dospelého, príspevok na dopravu, výkon funkcie osobitného príjemcu) a pojednáva správny 
delikt – požitie alkoholu maloletou a mladistvou osobou.    
 
Za kvalitné vykonávanie opatrovateľskej služby nám klienti i ich rodinní príslušníci vyjadrujú 
vďaku a uznanie. Vážia si najmä  profesionálny, ľudský a láskavý prístup, dlhoročnú 
starostlivosť  a obetavosť  opatrovateliek mesta Stará Turá. Taktiež klienti vyjadrujú 
spokojnosť s poskytovaným sociálnym poradenstvom a s proklientskym prístupom 
pracovníčok oddelenia spoločenských služieb.  
 
V Tabuľke č. 1  môžeme vidieť počet klientov za roky 2024 a 2025 v jednotlivých druhoch 
poskytovaných sociálnych službách. 
 
Tabuľka č. 1                                     2024 - 2025 

ROK 2024 2025 

DRUH SOCIÁLNEJ 
SLUŽBY 

Opatrovateľská služba 86 86 

ZOS 13 13 
Denné centrum 46 43 
Sociálny šatník 1320 1430 
Príspevok na prepravu 76 113 
Jednorazové dávky 2 2 
Príspevok pri narodení 41 30 
Lekárske posudky 50 61 
Sociálne posudky 108 128 
Charitatívny účet 178 140 
Sociálno-právna ochrana 29 29 

Zberňa šatstva 305 310 
 
V Tabuľke č.2 sú zobrazené výdavky za jednotlivé sociálne služby. 
 
Tabuľka č. 2            2024-2025 

ROK 2024 2025 

DRUH SOCIÁLNEJ 
SLUŽBY 

Opatrovateľská služba 192 009 € 191 108 € 

Denné centrum 8 199 € 7 771 € 
Sociálny šatník 61 € 1 913 € 
Príspevok na prepravu 1 517 € 2 206 € 
Jednorazové dávky 550 € 450 € 
Príspevok pri narodení 4 100 € 3 000 € 
Lekárske posudky 1 559 € 1 687 € 
Charitatívny účet 2 075 € 2 623 € 
Sociálno-právna ochrana 2 444 € 1 238 € 

Príspevok na sociálne 
služby 

0 € 0 € 

SPOLU 210 654 € 211 996 € 
 
 
Oddelenie spoločenských služieb sa počas roku 2025  stretávalo s rôznymi podnetmi 
(podanými osobne, telefonicky, mailom, prostredníctvom rodinných príslušníkov alebo 
opatrovateliek, zdravotníckeho personálu, mestských organizácii, Mestskej polície, ÚPSVaR), 
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z ktorých sa mnohé týkajú starostlivosti o seniorov a maloleté deti a mladistvé osoby.  
 
 
V roku 2025 sa zrealizovalo vybudovanie zariadenia pre seniorov. Prevádzka  zariadenia  
sa spustila od 01.01.2026. 
Mesto Stará Turá nepristúpilo k realizácii rekonštrukcie priestoru denného centra seniorov, 
nakoľko v súčasnosti hľadá možnosti umiestnenia Denného centra v iných bezbariérových 
priestoroch.  
 
Zabezpečovať sociálnu službu pre občanov nášho mesta v zariadeniach sociálnych 
služieb s finančnou podporou neverejných poskytovateľov v súlade s platnou 
legislatívou.  
 
Mesto Stará Turá finančnú podporu neverejným poskytovateľom v roku 2025  neposkytlo, 
vzhľadom k ekonomickým ukazovateľom rozpočtu mesta.  
 
Zriadenie krátkodobej pobytovej odľahčovacej služby pre rodiny s ťažko chorým 
členom v priestoroch Domova bielych hláv (vypracovanie projektu  a jeho  
realizácia)Termín 2022-2030 
Podľa písomného vyjadrenia riaditeľa Občianskeho združenia Sluha p. Petra Feríka, zo dňa 
24.januára 2025, občianske združenie od tohto zámeru upustilo. 
 
Cieľ sa plní čiastočne. 
 

2.3 Podporovať aktivizáciu seniorov a občanov s ŤZP v komunitnom prostredí 

Podporovať činnosť seniorov a občanov s ŤZP v Dennom centre seniorov pri 

neformálnych aktivitách s cieľom ich aktivizovať a predchádzať sociálnej izolácii 
Mesto podporuje činnosť seniorov a občanov s ŤZP v  Dennom centre seniorov  v Starej Turej 

pri ich neformálnych aktivitách  s cieľom ich aktivizovať a predchádzať sociálnej izolácii.  

V  Starej Turej majú  svoje priestory na ul. Gen. M. R. Štefánika č. 355/4, ktoré na tento účel 
prevádzkuje mesto. Počas roka 2025 sa zúčastnilo 43 členov na rôznych aktivitách.  
 
Dňa 19.03.2025 pracovníčky Oddelenia spoločenských služieb mesta Stará Turá 
zorganizovali prednášku pre občanov a najmä seniorov na tému „Pozor na podvodníkov“. 
Prednášku viedla pani  Mgr. Soňa Mikušová z odboru prevencie kriminality Ministerstva vnútra 
SR. Podujatie prilákalo seniorov, ktorí si vypočuli cenné rady o tom, ako rozpoznať podvodné 
praktiky, aké sú najčastejšie triky zlodejov a kde hľadať pomoc v prípade, že sa stanú obeťou 
podvodu.  
 
 
Pri príležitosti mesiaca október ,,Mesiac úcty k starším“ pripravilo mesto Stará Turá pre 
seniorov mesta Stará Turá zdarma hudobné  podujatie. V mesiaci december 2025 mesto Stará 
Turá  zakúpilo z charitatívneho účtu mesta do Zariadenia pre seniorov sestier Royových 
v Starej Turej spoločenské hry  a kreatívne pomôcky pre seniorov v sume 199,85 Eur, ktoré 
prispejú k rozvíjaniu psychomotorických zručností seniorov a kvalitnému napĺňaniu  
voľnočasových aktivít zariadenia.  
 
V mesiaci december 2025 realizovalo mesto Stará Turá v Zariadení pre seniorov sestier 
Royových pri príležitosti slávnostného otvorenia tohto zariadenia  deň otvorených dverí pre 
seniorov i širokú verejnosť. Toto podujatie sa stretlo s veľkým záujmom a návštevnosť 
presiahla všetky očakávania. Návštevníci si prezreli priestory zariadenia, spoločenské 
miestnosti, izby so sociálnym zariadením. Záujemcov sprevádzali zamestnanci Mestského 
úradu v Starej Turej a noví zamestnanci otváraného zariadenia pre seniorov. Pracovníčky 
z Oddelenia spoločenských služieb počas návštev poskytovali i odborné poradenstvo v oblasti 
sociálnych služieb a možnosti umiestnenia záujemcov do uvedeného zariadenia.  
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Dňa 9.12.2025 mesto Stará Turá zrealizovalo pre seniorov z Denného centra predvianočné 
posedenie pri kapustnici v priestoroch Zariadenia pre seniorov sestier Royových. Uvedené 
podujatie spríjemnil i krásny kultúrny program detí zo ZUŠ Stará Turá.  
 
Mesto Stará Turá podporuje aktivizáciu seniorov i formou poskytovania finančného príspevku 
na prepravu po území mesta Stará Turá a jeho miestnych častí a najďalej do Nového Mesta  
nad Váhom a do Myjavy na návštevu zdravotníckeho zariadenia a spoločenských podujatí.  
Príspevok na prepravu mesto poskytuje vo výške 50% preukázaných nákladov na prepravu, 
najviac však do sumy 30,-Eur štvrťročne.  
 
Cieľ sa plní.  
 
  

3. Zabezpečovanie potrieb rodín s ohľadom na ich špecifické požiadavky a sociálnu 
situáciu 

 
3.1 Podpora rodín v nepriaznivej situácii 
Monitorovať ohrozené rodiny, zameriavať sa na predchádzanie vzniku sociálno-
patologických javov 
Rodinu ohrozujú viaceré faktory napr. rozvod, nezamestnanosť, zdravotné postihnutie, zlá 
ekonomická situácia, násilie, závislosť. Zamestnankyne oddelenia spoločenských služieb pri 
svojej činnosti získavajú informácie o ohrozených rodinách v meste od ich susedov, 
príbuzných či rôznych subjektov (školy, ÚPSVR, polícia, lekári, mestské organizácie), ktorí  
upozorňujú na zjavné a niekedy aj skryté problémy v rodinách. Takéto podnety 
zamestnankyne oddelenia vždy prešetrujú. Ohrozeným rodinám  oddelenie spoločenských 
služieb poskytuje základné sociálne poradenstvo, sprevádzanie rodiny pri kontakte 
s inštitúciami, sociálnu pomoc (vecnú, finančnú, potravinovú). Oddelenie spoločenských 
služieb rieši v rámci sociálno-právnej ochrany a sociálnej kurately závažné sociálno-
patologické javy v rodinách. Pre rodiny so zdravotne znevýhodneným dieťaťom mesto v roku 
2025 realizovalo  pravidelné podujatie v Podkylave.   
 
Poskytovanie jednorazového príspevku pre narodené dieťa 
Jednorazový finančný príspevok pre narodené dieťa je nenávratná finančná pomoc, na jeho 
poskytnutie nevzniká právny nárok v zmysle všeobecne záväzných predpisov Slovenskej 
republiky. V roku 2025 bol tento príspevok poskytnutý pre 30 narodených detí.  
 
Poskytovanie jednorazovej dávky v hmotnej núdzi a jednorazovej výpomoci v náhlej 
núdzi  
Jednou z foriem pomoci rodinám je aj hmotná pomoc v podobe jednorazových sociálnych 
dávok. Tieto dávky mesto poskytuje vo vecnej či finančnej forme a  na základe individuálneho 
posúdenia každej žiadosti.  V roku 2025  bola poskytnutá 1  jednorazová výpomoci v náhlej 
núdzi a 1  jednorazová dávka v hmotnej núdzi. 
 
Poskytovanie finančnej pomoci z charitatívneho účtu – podpora detí s ŤZP, podpora 
aktivít pre deti a rodiny v nepriaznivej sociálnej situácii.  
Všetky aktivity, podujatia a finančné príspevky sú podrobne uvedené v kapitole 1.6. a 2.3. 
 
Poskytovanie vecnej pomoci občanom v ,,sociálnom šatníku“ 
Podpornú sociálnu službu poskytuje mesto aj v sociálnom šatníku. Tento bol zriadený s účelom 
doplnkovou formou pomôcť občanom mesta Stará Turá, ktorí sa nachádzajú v nepriaznivej 
sociálnej situácii, k zlepšeniu  životnej úrovne. V sociálnom šatníku je občanom poskytovaná 
bezplatná vecná pomoc t. j. oblečenie, obuv, športové a domáce potreby a iný rozličný tovar, 
ktorý mesto darom získava od rôznych darcov. V roku 2025 bola vecná pomoc poskytnutá 
celkovo 1430 krát.  
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Prevádzku pravidelne zabezpečujú dve dobrovoľníčky v spolupráci  
s oddelením spoločenských služieb. Výdavky na prevádzku tejto služby, ktoré mesto hradí  
z vlastných zdrojov sú minimálne. Vzhľadom ku skutočnosti, že touto formou sa recyklujú 
použité veci, táto služba má i ekologický prínos pre mesto.   
 
V pondelok 8. septembra 2025 sa v sociálnom šatníku uskutočnilo slávnostné otvorenie 
zrekonštruovaných priestorov. Tento deň bol nielen o sprístupnení nových priestorov, ale aj  
o poďakovaní sa  všetkým, ktorí prispeli k tomu, že sa tento projekt podarilo zrealizovať. 
Otvorenia sa zúčastnili dobrovoľníci, pracovníčky Oddelenia spoločenských služieb mesta 
Stará Turá, ako aj kolegyňa z Centra pomoci človeku z Nového Mesta nad Váhom. Prítomných 
privítala koordinátorka celej rekonštrukcie, ktorá poďakovala za podporu primátorovi mesta, 
poslancom mestského zastupiteľstva za schválenie dotácie, a všetkým sponzorom  
a partnerom, ktorí sa na rekonštrukcii podieľali ako i dobrovoľníčkam, ktoré prevádzkujú 
sociálny šatník.   
 
Mesto Stará Turá v roku 2025 v spolupráci  s Trnavskou arcidiecéznou charitou vydalo  
35 občanom  79 potravinových balíkov v celkovom objeme 1.066,50 kg  a  6 občanom   
15 hygienických balíkov v objeme 97,50 kg. Vecnú pomoc zabezpečila  Trnavská arcidiecézna 
charita a výber občanov, ktorým bola pomoc poskytnutá realizoval ÚPSVaR Nové Mesto  
nad Váhom.  
 
V roku 2025 mesto Stará Turá poskytlo 14 rodinám, ktoré sa ocitli v nepriaznivej sociálnej 
situácii potravinovú pomoc, ktorú získalo v rámci projektu „Podeľ sa a pomôž“ spoločnosti 
LIDL. 
 
Cieľ sa plní. 
 

3.2 Zosúladenie rodinného a pracovného života 
Zriadiť jasle 
Z prieskumu záujmu rodín o poskytovanie služby v jasliach vyplynulo, že o poskytovanú 
službu nie je dostatočný záujem, tak aby bola poskytovaná sociálna služba finančne 
rentabilná. 
Túto službu čiastočne pokrýva Materská škola, ktorá za splnenia určitých podmienok prijíma 
deti od 2 rokov veku.  
 
 
Činnosti Centra voľného času za rok 2025: 
Je podrobne rozpísaný v bode 3.3. 
 
Poskytovanie služieb v zberni šatstva 
Mesto prevádzkuje od roku 2021 zberňu šatstva ako sociálnu službu pre občanov. Služba 
čiastočne nahrádza chýbajúcu čistiareň šatstva v meste Stará Turá. Službu využívajú 
prevažne seniori. V roku 2025 uvedenú službu využilo 310 občanov.  
 
Cieľ sa plní čiastočne. 
 
3.3 Podpora a rozvoj preventívnych aktivít pre deti, mládež a rodinu 
Neformálne vzdelávanie rodín, matiek na materskej dovolenke  
Neformálne vzdelávanie je vo vzťahu k jednotlivcovi či skupinám vymedzené ako dobrovoľná 
a zámerná činnosť, ktorá môže zahŕňať širokú škálu oblastí vzdelávania. Jeho cieľom  
je získanie nových vedomostí, praktických skúsenosti a zručností, ktoré môžu podporiť plnenie 
funkcií rodiny a rozvoj  rodičovských  zručností. Organizovanie rôznych  programov, aktivít či  
prednášok v oblasti výchovy, rodiny, manželstva, vzťahov v rodine, závislostí prispieva  
k predchádzaniu vzniku krízových situácií v rodine a k obmedzeniu a odstraňovaniu 
negatívnych vplyvov, teda neformálne vzdelávanie má aj preventívny rozmer.  
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Realizácia preventívnych programov pre deti a mládež na prevenciu sociálno-
patologických javov  
Medzi vyskytujúce sa sociálno-patologické javy patria najmä poruchy správania, záškoláctvo, 
šikanovanie, agresia, vandalizmus, závislosti, týranie, zneužívanie a zanedbávanie detí, 
kriminalita, prejavy extrémizmu, prostitúcia a i. Najefektívnejším spôsobom boja proti sociálno-
patologickým javom je prevencia, je žiadúce uskutočňovať preventívne aktivity, ktorými sa  
predchádza ohrozujúcim javom. Napomáhajú k vytváraniu priaznivých podmienok pre  
získavanie a upevňovanie príslušných vedomostí, zručností, návykov smerujúcich  
k podpore zdravia a pestovaniu zdravého štýlu života. Ide o všetky aktivity smerujúce k tomu, 
aby problém vôbec nevznikol.  
 

V roku 2025 sa  realizovali viaceré preventívne programy a aktivity napr. :  
Aktivity ZŠ Stará Turá (Zdroj: Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch 
a podmienkach za školský rok 2024/2025 a https://zsstaratura.edupage.org/)  

• Štúdium a život v Írsku – 
interaktívna beseda 

• Muzikál Perinbaba – Mestské 
divadlo Trenčín 

• Prednášky o dospievaní 

• Muzikál Oliver – divadlo Nová 
scéna Bratislava 

• Lyžiarsky výcvik 2025 

• Hviezdoslavov Kubín  

• Celoslovenský športový projekt  - 
Olympijský odznak všestrannosti 

• Korčuliarsky kurz 

• Medzinárodný deň Frankofónie 

• Exkurzia do Viedne – nemčinári 

• Plavecký výcvik 

• Chemická exkurzia do Čistiarne 
odpadových vôd v Starej Turej 

• Svetový deň včiel – zážitkové 
vyučovanie 

• Vyučovanie slovenčiny v Múzeu 
sestier Royových 

• ENGLISHSTAR – súťaž 
v anglickom jazyku 

• Exkurzia v Mestskej polícii Stará 
Turá 

• Osmijankova literárna záhrada 

• Vodný príbeh – prírodovedecká 
exkurzia 

• Deň Kroja  

• Výstava  - plody jesene 

• Divadelné predstavenie ONEGIN  

• Interaktívna prednáška pre 9. 
ročník – Slovensko bez drog 

• Deň vedy a techniky - workshopy 

• Tematický deň – Deň regiónu 
a vianočné trhy 

• Európsky deň jazykov 

• Európsky deň mobility 

• Zážitkové učenie na hodinách 
výchov 

• Predmetové olympiády 

• Škola v prírode  

• Didaktické hry v prírode  
  

 
Aktivity MŠ Stará Turá (Zdroj: Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch 
a podmienkach za školský rok 2024/2025 a https://www.msstaratura.sk/)  

• Externé divadlo „Na traky“: Dvaja 
leniví kocúry a myš; Kominári  
a povolania 

• Varenie slivkového lekváru  
a Ľudová strava – Gazdovský dvor 
na Turej Lúke 

• Zimné vtáčie záhrady (kŕmenie 
vtákov)  

• Deň vody 

• Deň otvorených dverí 

• Výstavky prác v areáli materskej 
školy 

• Výstava výtvarných prác a 
priestorových objektov vyrobených 

deťmi v Mestskej knižnici Kristíny 
Royovej  

• Vystúpenia detí v KD Javorina  
a na námestí  

• Vystúpenia, darčeky a pozdravy 
pre seniorov v ZOS Stará Turá  

• Triedne besiedky pre rodičov  
a starých rodičov  

• Triedne besiedky pre rodičov  
a starých rodičov  

• 13. ročník Regionálnej športovej 
olympiády „Hviezdičky“  
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• Zapojenie do Európskeho týždňa 
športu a týždňa mobility  

• Predplavecká príprava 

• Zvieratková športová olympiáda 

• Šarkaniáda 

• Deň Zeme  
 
Aktivity ZUŠ Stará Turá (Zdroj: Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch 
a podmienkach za školský rok 2024/2025 a https://www.zusstaratura.sk//)  

• Zdobenie stromčeka na Mestskom 
úrade 

• Vianočné  trhy – DFS Turanček 

• Súťaž LDO na podporu čítania 

• Cena Svätého Gorazda – výtvarný 
odbor 

• Čarovná flauta 2025 

• Divadelné dielne 2025 

• 44- TH SMALL MONTMARTRE 
OF BILOTA 2025- medzinárodná 
súťaž, zaslanie prác 

• BALETNÉ PREDSTAVENIE 
LUSKÁČIK v SND- návšteva 
podujatia so žiakmi 

• PRÍBEH HUDBY- MOZART - 
návšteva kultúrneho predstavenia 

• ENVIROFEST- workshop 
výtvarného odboru 

• Adventný kocert 

• Stavanie mája a vítanie jari- 
hudobné vystúpenie žiakov DFS 
Turanček 

• VYSTÚPENIE PRE MESTSKÝ 
ÚRAD - oceňovanie osobností 
mesta - DFS Turanček 

• RAJECKÁ HUDOBNÁ JAR- účasť 
na súťaži 

• SND - návšteva predstavenia  
s absolventami ZUŠ 

• FREE- ZEE CUP 2025 – školská 
súťaž tanečného odboru ZUŠ 

• FREE-ZEE show pre školy Stará 
Turá a pre verejnosť 

• SLÁVIK SLOVENSKA – finále 
súťaže Slovenský rozhlas 

• STAROTURIANSKY JARMOK - 
DFS Turanček a tanečný odbor 

 
Aktivity CVČ Stará Turá (Zdroj: Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch 
a podmienkach za školský rok 2024/2025 a https://cvcstaratura.edupage.org/) 

• Výroba vtáčích kŕmidiel 

• Karneval v CVČ 

• Kino s pukancami 

• Valentínske kino 

• Prázdninové majstrovstvá ZŠ – kolky, človeče, scrable, šípky, puzzle 

• Prázdninové bingo 

• Rozprávková prespávačka 

• Jarné fotenie 

• Stará Turá má talent 

• Podmaľba na sklo 

• Výzdoba veľkonočných kraslíc 

• Turnaj v stolnom futbale o veľkonočného zajaca 

• Zábavkovo 

• Moje najmilšie zvieratko 

• Rýchlokurz plávania 

• Deň detí  

• Koncoročná párty 

• Prehliaka Minizoo 

• Deň otvorených dverí 

• MiniArt 

• Po námestí na kolieskach 

• Stepaerobik 

• Kalanetika 

• Babyclub 

• Tekvicparáda 

• Gaštaniáda 
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• Svetielková pátračka 

• Haloween párty 

• Vianočná párty 
 
 
Preventívne aktivity príslušníkov MsP za rok 2025: 
„Nestaňte sa ďalšou obeťou“: počas roka bolo vykonaných približne 50 kontrol na parkoviskách 
pri ktorých bolo skontrolovaných viac ako 400 vozidiel. Parkoviská Billa, Tesco, mestský 
cintorín a pod.  Väčšinou boli vozidlá zabezpečené a nebol v nich zanechaný, nezabezpečený 
cenný majetok. Za sledované obdobie nebolo potrebné kontaktovať ani jedného majiteľa 
(prostredníctvom letákov za stierač) vozidla z dôvodu zabezpečenia majetku. V rámci 
obchôdzok a prostredníctvom telefonických oznámení hliadky počas roka tiež zabezpečili 8 
vozidiel, kedy bolo zistené otvorené okienko, zapnuté svetlá, alebo vozidlo sa samovoľne 
pohlo.  
 
Kontrola rekreačných objektov: vykonaných bolo približne 190 kontrol.  
 
Kontrola objektov – prevencia vlámania: V priebehu roka 2025  bola počas nočnej služby 
vykonávaná kontrola zabezpečenia objektov. Predovšetkým vchodov do bytových domov. 
Počas týchto kontrol hliadka 3 krát konzultovala s nájomcami, resp. prevádzkovateľmi objektov 
možnosti lepšieho zabezpečenia objektov. 
Kontrola tržnice: V priebehu roka 2025 bolo vykonaných viac ako 150 kontrol miestnej tržnice, 
pri ktorých bolo v približne 35 krát zistený nepovolený vstup, resp. pohyb osôb mimo 
prevádzkového času. V uvedených prípadoch boli osoby z miesta vykázané a v prípade 
zistenia nerešpektovania zákona boli riešené v zmysle platnej legislatívy. Celkovo počet 
udalostí klesol približne o 60%, z dôvodu úprav počtu stolov a vykonávaniu preventívnych 
kontrol.   
 
Prevencia na priechodoch pre chodcov: Počas pracovných dní a v rámci personálnych 
možností sme na priechodoch pre chodcov strávili približne 82 hodín. Väčšinou sme sa starali 
o bezpečnosť žiakov prvého stupňa pri objekte ZŠ na Komenského.  
  
V sledovanom období bolo vykonaných 36 prednášok, ktoré tematicky spadajú do rámca 
strategického cieľa „Vytváranie vhodného prostredia pre výchovu, vzdelávanie a trávenie 
voľného času pre deti a mládež“ STRATÉGIE PREVENCIE KRIMINALITY A INEJ 
PROTISPOLOČENSKEJ ČINNOSTI. Na každej z prednášok sa zúčastnilo v priemere 25 detí 
vo veku 10 – 12 rokov. Prednášky boli v roku 2025 realizované v celkovom počte 27 hodín. 
 
 
Aktivity  v Dennom centre  seniorov za rok 2025 
Privítanie nového roku,  účasť  na  divadelnom  predstavení – Tília, účasť na  oslavách  bojov  
v Cetune  -80. výročie, Výročná členská schôdza, návšteva kina  - 60. výročie vyhlásenia Starej 
Turej za mesto, brigáda na  hroboch rumunských vojakov, Spomienka na oslobodenie Starej 
Turej konaná na katolíckom cintoríne, Spomienka na ukončenie 2. svetovej vojny na Námestí 
slobody,  multigeneračné podujatie v Podkylave, návšteva  CVČ pri príležitosti MDD,  
opekačky v Topoleckej na Jame, návšteva liečiteľa z Prahy, divadelné predstavenie 
o Štefánikovi, odhalenie busty Gen. M. R. Štefánika, účasť  na oslavách v Nárcií,  účasť  
na   pamiatke obetí holokaustu na židovskom cintoríne, výlet na Baťov kanál v Skalici  
a návšteva baziliky v Šaštíne, návšteva MsP Stará Turá - prednáška  o ochrane seniorov, 
kultúrny program s A. Lehotským a viaceré návštevy  k mesiacu úcty k starším, pripomienka  
k vzniku ČSR,  kladenie vencov  k pamätníku  1. svetovej vojny, zdobenie vianočných 
stromčekov na námestí,  Mikulášske posedenie, účasť na dni otvorených dverí  Zariadenia pre 
seniorov sestier Royových,  predvianočné posedenie pri kapustnici v ZPS sestier Royových.      
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Akcie zamerané na prevenciu občanov v meste 
•Týždeň mobility - dopravná hra pre zúčastnených počas akcie „Hravá ulica“. 
•Týždeň mobility - odprevádzanie detí prvého stupňa ZŠ do školy počas akcie s názvom 
„Pešibus“. 
•Deň detí v Drgoňovej Doline - prezentácia práce mestskej polície a ukážka služobného 
vozidla. 
•Týždeň mobility – Cyklopotulky - komunitná akcia zameraná na spoznávanie okolia na bicykli, 
určená pre verejnosť v spolupráci s miestnymi organizáciami.  
•Akcia centra voľného času - prednáška zameraná na bezpečnosť správania sa detí  
na bicykloch a kolobežkách. Akcia sa konala na Námestí slobody.  
•Prednáška na detskom dopravnom ihrisku - zameraná na bezpečné správanie detí v mestskej 
doprave. Všetky deti sa zúčastnili taktiež dopravnej hry zameranej na dopravné značenie.  
•V roku 2025 sa v spolupráci s Centrom voľného času konala na Mestskom úrade v Starej 
Turej prednáška pre detský parlament s p. Mazánikom  na tému  bezpečnosti na cestách.  
•Prednáška na Námestí Slobody v Starej Turej - zameraná na bezpečné správanie detí  
v mestskej doprave. Všetky deti sa zúčastnili taktiež dopravnej hry zameranej na dopravné 
značenie.  
 
Vytváranie vhodných podmienok pre voľnočasové aktivity pre deti, mládež a rodinu - 
výstavba nových, obnova a revitalizácia existujúcich detských ihrísk a športovísk  
na území mesta, organizovanie vzdelávacích, športových a kultúrnych aktivít 
V roku 2025 Technické služby mesta Stará Turá realizovali komplexnú rekonštrukciu detského 
ihriska na Dibrovovej  ulici v Starej Turej, kde bola uskutočnená renovácia podlahovej 
a dopadovej  plochy ihriska, úprava okolia a revitalizácia všetkých hracích prvkov. Bežné 
pravidelné opravy detských ihrísk a športovísk v meste Stará Turá realizovali Technické služby 
Stará Turá priebežne podľa potreby.  
 
Mesto Stará Turá v roku 2025 uskutočnilo viacero voľnočasových aktivít pre deti, mládež  
a rodinu. Jednou z najväčších akcií pre deti a rodiny bol Európsky týždeň mobility, ktorý bol 
zameraný na ekologické formy dopravy a vzdelávanie v oblasti životného prostredia. V rámci 
ETM sa uskutočnilo v septembri viacero aktivít: Workshop so spoluzakladateľom projektu 
Doprava na Považí – Michalom Mazánikom pre deti aj dospelých, ktorý sa dlhodobo venuje 
problematike verejnej dopravy a mestskej mobility, Petra Baďurová Renčová – manažérka 
kvality ovzdušia na TSK, projekt Populair. Pani Baďurová Renčová predstavila deťom 
problematiku merania kvality ovzdušia a jej vplyv na zdravie. „PešiBus“ s primátorom pre deti 
zo ZŠ, testovanie bicyklov CTM na Námestí slobody, servis bicyklov na Námestí slobody  
od BIKETOP. Raňajky pre aktívnych v priemyselnom parku Chirana, Hravá ulica pre deti na 
Ul. SNP, jazda a triky na bicykli na uzavretej Ulici SNP s MTB cyklistom Michalom Pokorným, 
ukážky práce hasičov a záchranárov, vyskúšanie si simulátora prevrátenia, servis a skúška 
bicyklov s firmou Yadrobike. Kreatívna zóna Materské centrum slniečko, ktoré bolo na Námestí 
slobody.   
V novembri mesto realizovalo Deň otvorených dverí na mestskom úrade. 
 
Obľúbenou aktivitou sa stalo zdobenie vianočných stromčekov na Námestí slobody, ktoré 
mestský úrad spoločne s mestskými organizáciami a školami ozdobili na začiatku decembra. 
V decembri mesto postupne rozsvietilo 4 adventné sviece na Námestí slobody spolu 
s občanmi, v sprievode príjemného kultúrneho programu.  
 
V DK Javorina sa uskutočnili počas roka 2025 nasledovné podujatia: 
 

• Výstava Tiché putovanie - hravá a inšpiratívna výstava ponúkla cestu svetom  „tichých“ 

kníh – pre rodiny s deťmi  

• Maškarný ples pre deti a dospelých (DHZ Papraď) – Kultúrny dom Papraď 

• Vítanie jari – remeselný trh so zapojením detí v kultúrnom programe 

• Výstava výtvarného umenia – rodiny s deťmi 

• Smejko a Tanculienka – pesničkové predstavenie pre rodiny 
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• EnvirofeST – festival ekológie a udržateľného spôsobu života s prednáškami  

a tvorivými dielňami pre deti aj dospelých, spoločné čistenie mesta, do ktorého boli 

zapojené rodiny 

• Stavanie mája – dodržiavanie tradícií stavania májov v Starej Turej, ručné stavanie 

májov v Topoleckej a na Papradi 

• Slávnostný program ku Dňu matiek – vystúpenia detí zo ZŠ, MŠ, ZUŠ a CVČ 

• Noc múzeí a galérií – celoslovenské podujatie 

• Cesta rozprávkovým lesom – podujatie ku Dňu detí pre celé rodiny 

• Divadielko Čmeldo a Bzukalka (Mestská knižnica K. Royovej) 3-krát hrané na námestí 

počas letných prázdnin 

• Prázdninové autobusové zájazdy pre rodiny s deťmi, seniorov – Mikulov, Schönbrunn,  

Lešná, Orava  

• Remeslá našich predkov – letný remeselný trh s ukážkami remesiel, tvorivé dielne pre 

deti 

• Kopaničársky jarmek – jesenný remeselný trh v DKJ s ukážkami remesiel, tvorivé 

dielne pre deti 

• Mikuláš v Starej Turej – program pre deti s príchodom Mikuláša 

• Benefičný koncert Nadácie ŽIVOT – účinkujúci ZUŠ, ZŠ a MŠ 

• Večerníček v knižnici – veselé rozprávky pre rodiny s deťmi (4-krát) 

• Vianočný trh – remeselný trh, tvorivé dielne pre deti, kult.  program 

• Výstava Návrat do čias detstva (staré kočíky a hračky) 

 
 
 
Ďalšie akcie v meste Stará Turá, ktoré sa uskutočnili pre rodiny s deťmi: 

• Detský karneval v KD Papraď pod hlavičkou DHZ Papraď 

• Podjavorinská 50ka – turistický pochod pre turistov a cyklistov, pre celé rodiny 

• Deťom pre radosť – program ku Dňu detí s vystúpeniami detí z ZŠ, MŠ, ZUŠ a CVČ 
na Námestí slobody v Starej Turej 

• toRunská vrtuľa – charitatívne bežecké a chodecké podujatie pre celé rodiny 

• Deň detí s DHZ Topolecká – rodinné popoludnie v Topoleckej s hasičmi 

• Beh Dubníkom – charitatívne bežecké podujatie pre rodiny 

 

Cieľ sa plní.  
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4. Zlepšenie životných podmienok ľudí v ťažkých životných situáciách 

 
4.1 Podpora pracovných príležitostí 
Využívanie efektívnych nástrojov aktívnej politiky trhu práce podľa zákona o službách 
zamestnanosti: zamestnávanie občanov v rámci aktivačných prác, dobrovoľníckych prác, 
absolventskej praxe príp. iných projektov ÚPSVR  
V roku 2025 mesto využilo aktívne opatrenia trhu práce s cieľom podpory a pomoci občanom pri 
ich začleňovaní sa na pracovné miesta.  Vytvorilo pracovnú príležitosť pre uchádzačov 
o zamestnanie (UoZ) prostredníctvom  projektu úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. Mesto 
zamestnalo 3 uchádzačov o zamestnanie v rámci projektu ÚPSVaR ,,Práca na skúšku.“ 
 
Cieľ sa plní.  
 
 
4.2 Zabezpečiť sociálne bývanie 
Zachovať  „Azylovú izbu“ na prechodné ubytovanie občanov v kríze 
Mesto Stará Turá prevádzkuje, „Azylovú izbu“. Túto zriadilo za účelom poskytnutia núdzového 
a krátkodobého ubytovania obyvateľov mesta, ktorí sa neočakávane dostali do nepriaznivej 
životnej situácie, pre ktorú nemôžu užívať doterajšie bývanie. V roku 2025 azylová izba nebola 
využitá. 
 
Cieľ sa plní.  
 
4.3 Podpora občanov v hmotnej a náhlej núdzi 
Poskytovanie jednorazovej dávky v hmotnej núdzi a jednorazovej výpomoci v náhlej núdzi 
a poskytovanie finančnej pomoci z charitatívneho účtu. 
Sú podrobne vypracované v kapitole 1.6. a 3.1  
 
Cieľ sa plní.  
 
Komunitný plán sociálnych služieb mesta Stará Turá na roky 2022-2030 naplnil väčšinu 
stanovených cieľov. Plnenie stanovených cieľov je realizované v súlade so schváleným 
rozpočtom na príslušný kalendárny rok, prípadne závisí od možnosti mimorozpočtového 
financovania a schvaľovania žiadostí o finančný príspevok z fondov EÚ. 
 
KPSS je dokument, ktorého predmetom je dlhodobé plánovanie na obdobie ôsmich rokov. 
Vychádza z analýzy potrieb občanov, čiže z prieskumu, ktorý sme realizovali pred stanovením 
hlavných cieľov a zámerov. 
 
Do KPSS sme zahrnuli všetky ciele, ktoré vyplynuli z analýzy potrieb občanov. Ďalším dôvodom 
je aj skutočnosť, že každá sociálna služba, ktorú chce mesto alebo neverejný poskytovateľ 
v budúcnosti zabezpečovať musí byť zahrnutá v KPSS, aby sme mohli čerpať finančné 
prostriedky a dotácie zo štátneho rozpočtu, prípadne iných zdrojov. Ostatné stanovené ciele sa 
priebežne plnia a vyplývajú najmä z aktuálnych potrieb občanov a finančných možností mesta 
ako poskytovateľa. Naďalej sa budeme snažiť rôznymi dostupnými prostriedkami a metódami 
rozširovať a skvalitňovať spoluprácu a dobrovoľnícke aktivity so všetkými komunitnými 
organizáciami v prospech našich občanov (informovanosť občanov, profesionálny prístup, 
sponzorstvo, dobrovoľníctvo, vzájomná spolupráca a iné). 
 
 
Vypracoval: 
Mgr. Ivona Martinková – referent sociálnych služieb 
Mgr. Petra Pilátová – referent sociálnych služieb 
 
V Starej Turej, dňa:  05.02.2026 
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